

澳門監製橫琴生產 中醫藥跨境上市



中國經濟走勢向 好,越來越多外商 選擇來到粤港澳大灣 區投資與業或增資擴

昨天(8日),2023粤港澳大灣區全 球招商大會在廣州舉行,粤港澳三地合力 打造世界級產業集群,獲得海內外企業積 極響應,紛紛到大灣區發掘機遇。據初步 統計,大會共達成投資貿易項目859個, 總金額超2.24萬億元(人民幣,下同)。 大會遴選了26個重大項目進行現場簽約, 不少涉及新能源、高新技術、總部型項目 和外資研發中心項目。

據了解,去年首屆大灣區全球招商大 會中,已經有近8成的外資項目開工建 設,「大灣區速度」讓不少國際企業讚嘆 不已,部分更因此持續擴大投資

大公報記者 盧靜怡

在大會現場,廣東能源—西門子能源燃機 海上風電電網接入等合作項目簽約。「我們此 前在深圳啟動建設西門子能源深圳創新中心, 這是公司全球四大創新中心之一。短短兩年 間,創新中心誕生的多項科技成果已走出實驗 室,應用於各地不同行業、企業。 | 西門子能 源執行委員會成員卡瑞姆・阿明作為投資代表 分享稱,「大灣區速度」讓他印象深刻。

「我們將長期在大灣區投資

來自歐洲的嘉士伯集團首席 執行官雅各布表示,集團目前 累計投資額已經超過100億 「我們去年在大會上 簽約,為在佛山動工建設 元。我們今天很高興地 638個,開工率78.38% 宣布,我們將在佛山啤 商 ● 其中,200個外資項目開工 酒廠內新建一個嘉士伯研 頂 163個,開工率81.50%,共 發中心,明年開始建設。 完成投資金額1023.67億 這將是集團首個設立在歐 洲以外的研發中心!|雅 元人民幣 各布說,受惠於中國消費市 場的巨大潛力以及中產階級的 崛起,嘉士伯去年在中國實現啤 酒銷量接近300萬千升,營業收入140 多億元。中國市場佔到了嘉士伯全球市場的 1/3。他承諾稱:「我們將會長期在大灣區投

來自香港的「黑科技」項目,囊括研發中心、 生物醫藥等領域。簽約項目中有落戶在深圳前 海的香港商湯集團科技研發創新中心項目。據 了解,前海合作區計劃今年到明年施工的前海 信息樞紐大廈正是由商湯科技合作投資的項 目,建設規模為500P算力,主要建設內容包括 AI雲服務管理、AI算力基礎設施等,將打造成深 圳唯一市場化智算平台,同時滿足香港人工智 能產業發展和學術研究對基礎算力的迫切需

當天簽約落戶到東莞的寰科旗艦生產基地 項目亦是高新科技項目。該項目投資30億元, 將建全球獨有的植物纖維生產基地。珠海聯邦 動保項目則是一個生物醫藥項目,該公司在無 菌原料藥生產過程中,採用法國史陶比爾專為 潔淨區設計使用的機器人進出料,是國內無菌 原料藥生產企業在此領域的首次運用。

上屆簽約項目近8成開工

「灣區速度」全球有目共睹。去年首屆粤 港澳大灣區全球招商大會上簽約了投資貿易項 目853個,簽約總金額2.5萬億元。截至今年10 月底,814個投資項目中,已開工638個,開工 率78.38%,共完成投資4133.81億元,完成進 度為21.53%。其中,200個外資項目開工163 個,開工率81.5%,共完成投資金額1023.67億 元,完成進度為22.17%。

商務部部長王文濤在視頻致辭中表示,當 前,中國正以高質量發展全面推進中國式現代 化,為全球投資者在華興業提供了廣闊機遇。 未來,中國將堅持對外開放的基本國策,更大 力度吸引和利用外資,繼續擦亮「投資中國」 的「金字招牌」。



相關新聞刊 A2

外企搶佔發展先機 簽859個貿易項目

2.24萬億投資灣區



-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

Ta Kung Pao

2023年11月9日 星期四



備受國際認可

量子高科母公司、 英國泰萊集團亞太區企業事務副總裁

劉曉

大灣區是我們全球布局的重點據 點,「粤港澳大灣區|這個詞已經 走向世界, 備受國際認可。

基建設施完善

中國歐盟商會副主席、華南分會主席 高志豪 Klaus Zenkel

• 大灣區不僅基建設施完善,還有完 整製造業產業鏈、多個研發中心 等,這些投資優勢對歐洲企業而言 吸引力很大。

消費市場巨大 嘉士伯集團首席執行官

雅各布

• 中國市場佔了我們全球 市場的1/3,我們一直 受惠於中國消費市場的 巨大潛力。

▲ 2023 粤港 澳大灣區 億元。**圖為重點簽約** 項目現場

大公報記者盧靜怡攝

公家

司 智

的能

生裝

產備

簽約

重點項目

部分

• 優美科華南貿易總部項日

項

深圳 • 美國星巴克中國創新科技中心項目

上海復星醫藥集團大灣區總部項目

廣東

廣東能源—西門子能源燃機海上風 新 電電網接入等合作項目 能 廣州

源

● 賽拉弗10GW光伏組件製造項目 深圳

• 法國威立雅粤港澳大灣區能源管理 服務中心項目

香港商湯集團科技研發創新中



▲深圳前海一家科創公司開發 的運動感應戰鬥機器人。

珠海

芯片

目) 裝

備 • 珠海聯邦動保項 目(香港項目)



材項目 大公報記者盧靜怡整理

▲台光雷子公司員工正 在製作材料。

黄坤明: 來到灣區就是贏得未來

2023粤港澳大灣區全球招商大會上,中

共中央政治局委員、廣東省委書記黃坤明致辭 稱,今日之中國,正在進行中國式現代化的新 實踐;今日之廣東,正在探索高質量發展的新 路徑;今日之粵港澳大灣區,正在描繪國際一 流灣區的新圖景。他信心十足地表示,我們對 粤港澳大灣區的發展充滿堅定的信心。

黃坤明認為,來到粵港澳大灣區,就是收 穫當下、贏得未來。他說:「這裏發展態勢良 好、趨勢向好,穩的基礎更加牢固,進的動能 逐步增強,熱忱歡迎大家前來共享市場紅利, 搶抓時間窗口,踴躍投資興業,在助力大灣區 高質量發展中實現自身更大、更長遠發展。這 裡發展空間巨大、前景廣闊,廣闊市場蘊含着 更大可能。 | 黃坤明向海內外企業家拋橄欖枝 稱,把大灣區作為投資布局的重要目的地,作 為全球化經營的重要基地,不斷擴大「朋友 圈 | 、做大「經濟圈 | 。

黃坤明表示,大灣區發展條件優越、環境 一流,各項優惠政策為企業和個人帶來實打實 利好,粤港澳三地攜手加快打造市場化、法治 化、國際化一流營商環境。選擇大灣區、扎根 大灣區、深耕大灣區,廣東將努力為大家提供 各種便利和服務。

李家超: 港為企業家提供安全穩定環境

香港特別行政區行政長官李家超在大會 上視頻致辭稱,本次大會不僅是全球企業分享 大灣區最新發展的重要平台,更標誌着粵港澳 三地政府緊密合作推動大灣區高質量發展,共 同助力中華民族偉大復興。李家超表示,香港 是國際企業走入大灣區市場的橋樑,也是大灣 區企業發展海外市場的重要門戶,將積極推動 全球各地的企業充分利用香港「走出去」和 「引進來 | 的雙向平台角色。

李家超強調,環球企業家作出營商和投 資的決定時,安全穩定的營商和投資環境是必 然考慮。當今世界的政經環境複雜,個別地區 的地緣政治和武裝衝突使得營商環境不穩定, 投資前景難以預測。香港是全世界最安全的城 市之一,能為投資者、企業家提供安全穩定的 環境。歡迎全球企業家來香港開創或者是擴展 業務,充分把握香港連接內地和世界的「超級 聯繫人 | 角色,善用香港這個「超級增值人 | 所提供的高增值專業服務,擁抱粵港澳大灣區 所創造的無限商機,實現合作共贏。

李家超透露,特區政府正與廣東省商討 在大灣區以先行先試方式,簡化內地個人數據 流動到香港的合規安排,便利大灣區內包括金 融、醫療等跨境服務。

賀一誠: 優化營商環境 展現作為擔當

澳門特別行政區行政長官賀一誠在大會上 視頻致辭稱,澳門作為大灣區四大中心城市之 一,將不斷優化投資營商環境,優化產業結 構,展現更大的作為與擔當,並誠摯歡迎各方 優秀企業、優質項目選擇澳門、落戶澳門,共 同參與橫琴開發建設,共享大灣區發展紅利。

賀一誠表示,一直以來,澳門圍繞「一中 心、一平台、一基地」發展定位,積極參與大 灣區建設,充分利用「一國兩制」下自由港、 單獨關稅區等綜合優勢,重點把握大灣區與中 葡經貿合作的疊加機遇,支持大灣區兄弟城市 與葡語國家開展深度交流,並計劃於明年舉辦 新一屆中葡論壇部長級會議,進一步鞏固澳門 作為連接中國與葡語國家的平台作用。

賀一誠表示,當前,澳門正貫徹落實「1+ 4 適度多元發展策略,重點促進旅遊休閒多 元發展,持續推動大健康、現代金融、高新技 術、會展商貿和文化體育等四大重點產業。作 為大灣區四大中心城市之一,澳門將不斷優化 營商環境和產業結構,展現更大的作為與擔 當。誠摯歡迎各方優秀企業、優質項目選擇澳 門、落戶澳門,共同參與橫琴開發建設,共享 大灣區發展紅利。

責仟編輯:王 旭 美術編輯:馮白培



報料熱線 🖎 🕒 📳 9729 8297 □ newstakung@takungpao.com.hk

門會

員期

交間

企業家和政









督印: 大な駅 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com